
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária do ano de 2015 (dois mil e quinze) 

aos 26 (vinte e seis) dias do mês de Outubro às dezenove horas no prédio 

da Câmara Municipal situado à Avenida Benedito Gonçalves de Pádua s/n 

St. Vista Alegre sob a presidência do vereador Wagner Teixeira de Farias 

onde reuniram os seguintes senhores Vereadores: Alexandre Elias de 

Araújo, Joacy Vieira da Silva, Jovane Fernandes Silva, Terezinha Alves 

Martins, Valdecy Gomes Evangelista, Raimundo Nonato Carvalho Lopes, 

Vicente Francisco de Paula, Waltuir Bernardo da Costa onde 

primeiramente realizaram a oração universal do Pai Nosso e após o 

Presidente disse: Sobre a Proteção de Deus declaro aberta a presente 

Sessão e seguindo anunciou que todos os vereadores se encontravam 

presentes e seguindo iniciou o pequeno expediente onde solicitou ao 

vereador Alexandre Elias de Araújo que realizasse a leitura da Ata da 5ª 

(quinta) Sessão Ordinária do Mês de Setembro de 2015 que após foi 

colocada em votação sendo aprovada e assinada pelo Presidente 1º e 2º 

secretários sem nenhuma modificação dando sequência o presidente 

solicitou dos senhores vereadores quem tiver alguma matéria a 

apresentarem e convidou o ver. Valdecy Gomes para apresentar seu 

Requerimento nº 12/2015 que requer a abertura de loteamento na entrada 

do assentamento Despertar nesse município para atender mais famílias 

com a construção de casas e não havendo discussão foi colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade e seguindo o presidente deu 

inicio a Ordem do Dia anunciando a presença do ex-prefeito municipal 

João Batista de Oliveira com a seguinte matéria na presente ordem: 

denúncias e irregularidades de convênios municipais onde iniciou: senhor 

presidente senhora e senhores vereadores e caro cidadão de nossa 

cidade pra mim é um imenso está aqui novamente eu vejo com tristeza o 



andamento da nossa administração e tenho dito nos quatro cantos da 

cidade e por onde eu passo que ficaria mais barato pagar o salário de 

prefeito para que ele ficasse em casa e passasse a condução dos 

trabalhos para vice Ferreira não é possível mais tolerar e eu trago aqui 

senhor presidente após visitar a Secretaria de Infraestrutura do Estado do 

Tocantins juntamente com o Deputado Valdemar Junior o convênio nº 

57/2014 firmado entre o governo do Estado e a Prefeitura de Fortaleza do 

Tabocão cujo objeto é uma ponte sobre o Rio Tabocão no valor de R$ 

320.000,00 convênio cujo foi pago já R$ 60.000,00 e não tem como pedir 

a Secretaria de Estado para passar a outra parcela porque até agora não 

se foi prestado contas desses sessenta mil aplicados e da mesma maneira 

é o convênio nº 56/2014 cujo objeto é reforma de praça no valor de R$ 

115.000,00 e que foi pago o valor de R$ 11.500,00 que até apresente data 

não foi feito prestação de contas e vale ressaltar que os dois convênios 

foram pagos pelo governo anterior e da mesma maneira existe o convênio 

nº 58/2014 cujo objeto é pavimentação asfáltica no valor de 1.060.000,00 

que também já foi pago R$ 40.000,00 ainda no governo anterior e até a 

presente data não foi prestado conta e nós se andarmos pela cidade ali as 

valas de ferros que foram feitos da ponte sobre o rio Tabocão e nós vimos 

que também foi trocada a grama da praça e se pressupõe que o dinheiro 

foi gasto lá então se foi porque não se prestou contas porque a obrigação 

do prefeito e dos secretários é fazer essa prestação de contas agora me 

estranha muito é a pavimentação asfáltica são quarenta mil reais e isso 

não é pouca coisa ainda mais quando se trata de recursos públicos e se 

andarmos pelos quatro cantos da cidade em relação a pavimentação 

asfáltica nós não vimos nada professora Marlene e nem notícia então eu 

pergunto será que esse dinheiro está na conta do convênio? Ou se foi 

aplicado? E se aplicou tem que se explicar como aplicou e eu tenho dito 

por tenho passado o que me move hoje não é ganancia pelo poder eu 



tenho um sonho de poder sim de ser prefeito de Guaraí assim como eu 

tinha de ser prefeito de Tabocão e se eu viver mil anos vereador 

Marcondes não será o suficiente para a gradecer a confiança que o povo 

de Tabocão depositou em mim por duas vezes, agora hoje não tenho mais 

intensão de ser prefeito de Tabocão não me move mais a fila anda e tem 

que dar o lugar para outro e a minha intensão de ser prefeito de Guaraí vai 

ser adiada porque houve a condenação e foi transitado em julgado em 

primeira estância segunda estância e Palmas e fui condenado em Brasília 

e uma condenação de três anos de suspenção dos meus direitos políticos 

e de multa de R$ 11.000,00 por ter comprado medicamento para o posto 

de saúde sem licitação e eu não sei se senti mais se ter que pagar os 11 

mil ou de ter ficar os três anos sem poder ser candidato mas eu sempre 

disse que se eu tiver que pagar alguma coisa para a justiça dos homens 

eu pago de cabeça erguida com meu orgulho porque eu tenho certeza que 

daqui só meu salário que eu levei e dei o melhor de mim agora os meus 

auxiliares foram escolhidos por mim e só escolhi porque o povo de 

Tabocão me deu a confiança, agora se não licitaram o medicamento não 

ia faltar porque a prefeitura tinha dinheiro para comprar, me estranha muito 

eu tive nessa casa de Leis denunciando a falta de alimentação da escola 

municipal, a falta de transporte escolar para os nossos alunos, a falta de 

manutenção da educação e nós avançamos muito nesses últimos anos 

porém não podemos deixar regredir e nunca em oito anos faltou dinheiro 

pagar a folha da educação ao contrário sobrava e as vezes pegava 

emprestado para completar para pagar a outra folha fato que se pega no 

inicio do mês e devolve no ultimo dia útil do mês e me estranha muito da 

maneira que eu fiquei orgulhoso de ver os professores irem pra rua cobrar 

os seus direitos e dos amigos que estavam lá em casa eu proibi de ir na 

manifestação assim como também não fui porque a manifestação foi de 

maneira legítima e nasceu da vontade deles de ter reestabelecido a 



moralidade e o compromisso e não foi uma manifestação manipulada por 

políticos ou “a” ou “b” nasceu deles e fiz questão de não ir para não 

desfigurar para não manchar e após a manifestação houve o pagamento 

será que não é isso que está faltando a cobrança de nosso povo? A 

cobrança dos senhores da senhora vereadora? Será que não tá faltando 

instaurar uma investigação aqui nessa Casa? Senhor presidente movido 

pela vontade de reestabelecer a normalidade aqui em Tabocão eu tive no 

Ministério Público no dia 29 do mês de setembro eu tive lá denunciando 

um fato que não dá para aceitar que é a compra de combustível em Guarai, 

primeiro o Posto Tabocão vende mais barato e segundo o posto Tabocão 

emprega muitas famílias de nossa cidade o dono mantem uma associação 

por durante oito anos sendo parceiro da primeira hora da administração 

municipal se hoje ele não é parceiro eu não sei porque e eu cheguei a 

conversar com o dono do posto Tocantins amigo nosso o Ocimar para 

saber primeiro se ele estava vendo mais barato do preço da bomba ele 

disse que não é mesmo preço da bomba segundo querendo saber se ele 

estava vendendo fiado porque justificaria o posto Tabocão não estava 

vendendo mais fiado mais ele me disse que não pagava-se primeiro para 

depois abastecer e nós fizemos a denúncia como mostra aqui a cópia que 

entrego para a secretária desta Casa e a minha discórdia  com o Ministério 

Público não é pelo processo que moveram contra mim, de jeito nenhum e 

sim pela demora em processar o gestor porque tem que se processar a 

seu tempo mas eu não estou aqui para acusar e nem me colocar a cima 

do Ministério Público que é fator importante de crescimento para que os 

poderes se ajudem e tive também em 15 de Setembro lá no Ministério 

Público aonde eu fui denunciar um fato que estava acontecendo em nossa 

cidade e nós temos uma rádio comunitária em nossa cidade que muito 

trabalhei junto com o vereador Marcondes para instalar aqui e tem um de 

seus radialista Eurípedes de Morais Borges que foi nomeado pelo Decreto 



nº 107/2015 de 01 de Junho/2015 e nunca sequer trabalhou nenhum dia e 

tive com ele na porta do Ministério Público onde ele me disse e isso não 

vai dar algum processo pra mim? Eu disse que se der ele vai ter que pagar 

pelos seus atos mas a verdade cabe em todo lugar e não tema talvez Deus 

está te usando para que o ministério publico ou a câmara afaste esse 

prefeito para que a educação volte como estava, para que as obras voltem 

a ser reconstruídas a cidade é que tem que está em primeiro lugar não 

pode ser a nossa vontade eu prestei contas de todos os convênios que o 

Gaspar deixou não para ajudar ele mas sim para ajudar a cidade porque 

nós erámos adversários políticos mas fui atrás dele varias vezes pedindo 

para arrumarmos as prestações de contas senão não poderíamos 

trabalhar porque as verbas não viriam e arrumamos eu nunca quis 

prejudicar ele porque pensava na cidade em primeiro lugar e com isso 

senhor presidente entrego mais uma cópia da denúncia na mão da 

secretária eu lembro bem que na época do prefeito Genário ele comprou 

uma pomada calminex com recurso municipal e essa Casa quase cassou 

o prefeito por causa de uma pomada do tempo do vereador Matia Eloi e 

ele teve que se rebolar para explicar para se sair na época, então essa 

Casa é legítima para fazer valer isso, e eu trago aqui também a denuncia 

de um servidor que foi demitido ele está denunciando que foi demitido e 

não recebeu o senhor Sebastião Francisco de Jesus e entrego na mão da 

secretária e quero fazer um apelo sr presidente para o senhor e demais 

vereadores para que atenda os direitos de nossa comunidade eu não 

quero aqui caçar o direito de ninguém mas tem alguma coisa muito errada 

acontecendo o dinheiro todo mês vem e tem um prestador de serviço dono 

de uma van acho que ele iniciou e já prestava serviço pra nós no meu 

mandato e agora trabalhou nessa gestão desde 2013 até agosto de 2015 

e recebeu a ultima vez no ano de 2013 e está todo esses tempo sem 

receber da prefeitura e isso não é normal tem alguma coisa acontecendo 



e cabe a esta Casa procurar saber o que está acontecendo chamar o 

prefeito aqui, solicitar extrato da conta dos convênios, chamar secretários 

para explicar  e investigar e constatar alguma irregularidade e voes não 

imaginam o favor que estarão prestando a cidade ele tem que assumir que 

não deu conta e sair e deixar o vice tomar que conta que é uma pessoa 

bem intencionada nós temos uma escola sendo construída e a obra parou 

e porque que parou? O empreiteiro dele comenta aí na rua que é desvio 

de conduta e eu não tenho coragem de fazer essa denúncia mas aqui tem 

como fazer isso é solicitar a cópia do contrato com o empreiteiro cópia dos 

extratos da conta convênio e os pequenos produtores estão sofrendo 

porque a compra direta acabou não funciona mais a agricultura familiar 

que muito ajuda o nosso povo e fica aqui o meu agradecimento pela 

atenção de vocês e qualquer pergunta que quiserem fazer questionamento 

estou a disposição não só agora mais qualquer momento e fica aqui 

também a minha vontade de ir na rádio falo aqui hoje com o diretor para 

poder ir fazer essas denuncias também para o povo saber e se questionar 

para onde foram essas verbas, o asfalto? A ponte? O dinheiro que veios 

dessas verbas? E eu não tenho intensão nenhuma a não ser reestabelecer 

a ordem e a moralidade em nossa cidade o respeito ao cidadão e tenho a 

intensão de defender o povo de Tabocão e esse povo não merece sofrer 

o que está acontecendo e meu muito obrigado após solicitou o uso da 

palavra o ex-vereador Marcondes Pereira que disse: senhor presidente eu 

agradeço a presença do João Tabocão que foi prefeito e sempre prefeito 

o Zires e demais pessoas eu sinto saudades desse lugar e sei João que 

você muito defendeu no seu tempo de prefeito que a respeito da rádio e 

dizia muito que a gente tem que respeitar então a sua ida na rádio hoje 

gera muita controvérsia e sei que sua vontade é o melhor para Tabocão 

mas coo sua esposa é pré candidata a prefeita não se pode abrir espaço 

lá mesmo sendo a rádio pública pois está aberta para qualquer cidadão 



mas não para politica então eu fui no ministério publico e o promotor me 

disse que eu sendo um ex-vereador devia saber que não se pode 

promover a politica por meio a rádio e eu também digo aqui hoje que 

também sou pré candidato a prefeito desse município e agora eu acho o 

seguinte João porque voe sempre me falou para respeitar a vontade do 

povo então vamos respeitar a vontade do povo e deixar o homem terminar 

o mandato dele e respeita o direito do povo, o ano que vem já é eleição e 

o povo decide quem eles vão querer e você falava pra mim respeitar a 

vontade do povo quando eu acabei renunciando e você era contra eu 

renunciar e eu nunca quis prejudicar e ir contra o povo e pensei muito no 

meu pai e sei que ele não queria que depois falasse que eu prejudiquei o 

prefeito mas deixei e agora vamos respeitar e mesmo ele não dando conta 

de administrar vamos deixar que ele termine seu mandato e seguindo o 

presidente perguntou aos vereadores se desejavam fazer uso da palavra 

e concedeu até 05 (cinco) minutos onde se manifestou o ver. Vicente de 

Paula: quero agradecer a presença de todos os vereadores e visitantes e 

quero parabenizar o vereador Marcondes pelas suas palavras após se 

manifestou o ver. Valdecy Gomes: quero cumprimentar a todos os 

visitantes e vereadores e fazer uma pergunta para o ex-prefeito, gostaria 

que você me explicasse o porquê aquela obra ali do posto de saúde não 

foi concluída? Fez a réplica o ex-prefeito João: vereador ali ela foi licitada 

e houve um problema do telhado da obra e ainda falta pagar 64 mil reais 

e se contratou o senhor Antônio Moreno na época para trocar o telhado e 

terminar a obra e até o empreiteiro comprou 7 mil reais de material e só 

que quando o eletricista estava consertando o telhado o prefeito mandou 

parar com a finalização da obra então ficou por terminar ele como gestor 

tem por obrigação dar continuidade na obra de acabamento e não sei 

porque não fez, mas deve ser porque ainda falta pagar dela 64 mil reais e 

gostaria senhor presidente com sua permissão de falar algo que é uma 



perseguição que estão fazendo com o senhor Arão do santo e rezador e 

ele esteve aqui e teceu um comentário no dia da audiência pública e que 

não atingiria a prefeitura conforme quem estava aqui e no dia seguinte 

foram lá e mandaram cortar sua energia que ele usa paga pela prefeitura, 

já que o local que ele mora é da prefeitura e na minha época eu fornecia 

para a igreja e para o Arão e só cortaram agora do coitado do Arão, e será 

que eu tenho o direito de perseguir um cidadão como o Arão e eu não sou 

contra fornecer energia para as pessoas individuais porque a celtins não 

liga energia para o cidadão e gente esse homem enlouqueceu e se diz 

religioso será que ele enlouqueceu e gente não pode ele tem que ser 

chamado a atenção e não sou a favor de ele terminar o mandato ele tem 

que ser parado, tem mães indo até minha casa chorando pedindo o que 

fazer porque meus filhos estão passando fome e isso não pode continuar 

acontecendo e eu nunca senti nojo de uma pessoa como no dia que ele 

me estendeu a mão para pegar lá dentro do banco do brasil depois fiquei 

com vontade de lavar minha mão com álcool e eu fiz porque senão seria 

eu que fixaria mal com o povo e hoje também tem a saúde bucal que se 

acabou deixaram parar e outros programas do governo para a saúde ser 

a cada dia melhor por falta de alimentação dos programas e peço a vocês 

será que não tem ninguém que tem coragem de ir na rádio denunciar vocês 

como cidadãos o Zires será que pode ir lá e falar sobre o que está faltando 

prestar constas vamos fazer alguma coisa por favor o povo precisa de 

vocês e obrigado após fez uso da palavra o ver. Waltuir Bernardo que 

disse: quero cumprimentar a todos por mais uma oportunidade de 

estarmos aqui e dizer que precisamos tomar uma atitude e fazer valer os 

nossos direitos e fazer a coisa certa e apoiar não só o prefeito mas o povo 

também que pede respostas e procurar também a maneira de fazer o 

secretariado nos atender porque quando precisamos resolver alguma 

coisa inclusive o ver. Vicente viu eu ligando para ele e eles não atende 



nem os vereadores então acredito que não atende a população e eles tem 

que tomar uma posição após se manifestou o ver. Joacy Vieira: quero 

agradecer a presença de todos e dizer que é uma satisfação vê-los aqui e 

dizer que o João fala muita coisa da realidade de nossa cidade e realmente 

muita coisa tem que melhorar e dizer ao Marcondes que o parabenizo 

pelas suas maravilhosas palavras e muito obrigado após falou o vereador 

Raimundo Nonato: quero a gradecer a presença de todos os visitantes a 

pessoa do João Tabocão e demais pessoas vocês são muito bem vindos 

após fez uso da palavra a verª Terezinha Martins: quero cumprimentar a 

todos e dizer que toda administração tem problemas e todos são criticados 

mas igual essa administração eu nunca vi, está sendo a pior de todas eu 

cheguei a dizer pra ele largar de mão renunciar se ele quiser ter paz, mas 

ele não assume que não dá conta e nós estamos do lado do povo e não é 

com apoio nosso que essas coisas estão acontecendo ele não nos deixa 

aproximar dele e esse a câmara tiver provas concretas infelizmente eu não 

posso ficar do lado dele mas cassar eu não sou a favor porque se agente 

for acreditar em fofoca que muitas vezes não é verdade, mas se caso tiver 

provas concretas aí eu vou apoiar a Câmara e hoje eu sou uma pessoa 

Evangélica e não vou mais mexer com política porque as coisas de Deus 

não combina com essa política que a pessoa é um bom cidadão antes de 

entrar na política porque depois que ele entra a cabeça muda o poder 

muda a cabeça da pessoa e quero dizer a vocês que o que está não é com 

a minha vontade porque senão eu mudaria esse quadro e agora cassar 

mandato não resolve a situação acho que o melhor é deixar ele terminar 

esse mandato e já engolimos 3 anos vamos aguentar mais um e só que 

eu sempre vou está do lado do povo e meu muito obrigado após se 

manifestou o ver. Alexandre Elias: agora a gente tem que ver que também 

não é fácil igual ao João que veio aqui falar sobre o que está acontecendo 

e nós já fizemos duas viagens em Palmas buscando juntar provas para 



montar e junto a esta Casa abrir um pedido de impitimam para o prefeito 

porque eu sou professor e sei como é dificultoso ficar sem receber o salario 

em dia certo e vejo a dificuldade do povo e agora eu não concordo que 

temos que deixar ele tenha que ficar mais um ano penalizando o povo do 

Tabocão mas vamos fazer a coisa dentro da Lei porque se amanhar tiver 

que tirar ele e se quiser vir aqui e esclarecer o mandato parabéns para ele 

nós não queremos está perseguindo ele e isso e aquilo, não eu não quero 

e sim que ele tente tomar um rumo melhor para melhorar para o nosso 

povo e melhorar nossa cidade que está terrível, não está fácil mais é isso 

agradeço e boa noite a todos e após o presidente convidou o vice-

presidente vereador Jovane Fernandes para assumir a cadeira da 

presidência para que ele possa se pronunciar dizendo: eu não sou tão 

sabedor das palavras como o Marcondes e o João falaram aqui, mas eu 

tenho comigo a base que meu deixou que é a honestidade e a seriedade 

diante desse povo de Tabocão eu primeiro quero abordar sobre esses 

secretários como já foi dito que os caras não atendem, esses caras não 

são daqui e vocês acham que eles estão preocupados com o nosso 

dinheiro e do povo de Tabocão? Não estão não, eles querem é para eles, 

tanto é que teve briga ali dentro da prefeitura que chegaram a mandar um 

senhor Edilson embora, mas o cara acho que tem provas contra eles, e 

eles tem o “rabo preso” com eles que chantagearam e ele acabou voltando 

e está exercendo um cargo que ninguém sabe nem se existe ou qual é e 

isso aí que estou dizendo é certeza porque senão ele não havia de ter 

voltado eu fico comovido como dizer do João eu não tenho ódio de alguém 

como o João diz que tem do prefeito mas também não sou obrigado a 

aceitar o que cara está fazendo, e estão aí vocês sabe quem minha família 

apoiou o Flavinho como você mesmo sabe João e hoje está essa covardia 

com o povo eles são uns covarde e o outro assunto é aquela manifestação 

dos professores que inclusive eu cheguei lá para protocolar uns ofícios que 



fizemos para cobrar umas prestações de contas para montar uma 

comissão de investigação mas se tivessem me dado a oportunidade de 

falar eu tinha falado porque eu acho que eles só podem está carregando 

nosso dinheiro porque senão está porque que não faz uma audiência 

pública e mostra para o povo o que está certo como eles dizem eles não 

aparecem diante do povo são uns covardes e inclusive a pessoa que falou 

no microfone foi perseguida tiraram já as 20 horas dela na escola e isso é 

covardia, não estão respeitando os direitos do povo   tiver que merece ser 

respeitado e a terceira coisa que quero abordar é que eu e o ver. Alexandre 

estivemos em Palmas numa capacitação do Tribunal de Contas em 

parceria com a UVET (União dos Vereadores do estado do Tocantins) e lá 

ficamos com vergonha porque nós nem falamos que éramos daqui mas 

citaram a nossa cidade como exemplo de irregularidade porque não 

enviaram nenhuma remessa bimestral e como você vai sabe com o que 

estão gastando porque lá não tem nada e com isso fico indignado com 

essa administração horrorosa de covardes  que não prestam contas ao 

povo e após cessados os comentários o presidente agradeceu a todos os 

vereadores e visitantes pela presença e por não haver mais nada a tratar 

encerrou a presente Sessão Ordinária e após aprovação desta ata a 

mesma irá assinada pelo Presidente, da Câmara Municipal: 

 

PRESIDENTE: Ver. Wagner Teixeira de Farias     

1º SECRETÁRIO: Ver. Alexandre Elias de Araújo     

2º SECRETÁRIO: Ver. Valdecy Gomes Evangelista    

  


